

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నివేదికలు

D. సర్టిఫికేట్ జోస్ట్స్

వర్సెస్.

యూనైటెడ్ ఆఫ్ ఇండియా మర్యు ఇతరులు

ఏప్రిల్ 25, 1997

[G.N. ర్ మర్యు జి.బి. పట్టనాయక్, న్యాయమూర్తులు.]

సేవ చట్టం:

పదోన్నత - అసెస్టెంట్ ఇంజనీర్ పోస్టుకు - జూనియర్ ఇంజనీర్ల గ్రేడ్లలో మూడవల ర్యాంకులలో సర్వోన్నత ఎలక్ట్రోకల్ ఇంజనీరింగ్లో డిగ్రీని కలిగి ఉన్న వ్యక్తులకు 50% కంటా రిజర్వ్ చేయబడింది - ఎలక్ట్రోకల్ ఇంజనీరింగ్లో డిగ్రీని పొందిన తదనీ నుండి మూడు సంవత్సరాలు లెక్కకొనబడుతుంది - టెర్రిటోరియల్ హోల్డింగ్ ఎలక్ట్రోకల్ ఇంజనీరింగ్లో డిగ్రీని పొందిన తదనీ నుండి మూడు సంవత్సరాల గణన చొరలదు - అప్పీల్స్, రూల్ను వివరించడం ద్వారా చాలా కాలం హాలు సభిరంగా అనుసరించే అభ్యయం కారణంగా రూల్ను తీరస్కరించే ఏదైనా గత అభ్యయం పరిగణనలోకి తీసుకోబడదు - అందువల్ల ఎటువంటి జోక్యం అవసరం లేదు.

ఎం.బి. జోషి అండ్రెస్ అదర్స్ v. సతీష్ కుమార్ హండ్రెస్ అండ్రెస్ అదర్స్, [1993] Suppl.2 SCC 419, ఆధారపడింది.

N. సురేష్ నాథన్ మర్యు మరొకరు v. యూనైటెడ్ ఆఫ్ ఇండియా & అదర్స్ [1992] Suppl. 1 SCC 484, ప్రత్యేకం చేయబడింది.

సీనియర్ అప్పీల్స్ అధికార పరిధి : సీనియర్ అప్పీల్స్ నం.3118/1997.

O.A No.577/1993 లోని సెంట్రల్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ టెర్రిటోరియల్, మద్రాస్ యొక్క 4.6.1993 నాటి తీర్మానం మర్యు ఉత్తరం నుండి.

R. వాంకటరమణి మర్యు S.M. గౌరగ్, అప్పొలొంట్ కోసం.

కౌ.ఎన్. శుక్లా, అవతార సంగ్ రావత్, D.S. మహారా, చందన్ రామూరత్ మర్యు V.G. ప్కాశం, ప్కాతవాదులకు.

కోర్టు కొంద్ ఉత్తరమ్ జారీ చేయబడంద్:

సాలమ్ మంజూరు చేయబడంద్.

హార్టీల తరఫు న్నయనాదో వన్నారు. గుర్తంపం పొందన యూనోవర్సీటీ నుండో ఎలక్ట్రోకల్ ఇంజనీరింగ్లో డిగ్రీనో కలిగో ఉన్న వ్నయక్తోకొ ర్జర్వ్ చేయబడన 50% పదనోనతో కోటాలో అసీట్టంట్ ఇంజనీర్ ప్కాటుకు పదనోనతో పొందాలా లోదా మూడోఫ్ల ర్గయలర్ సర్వీస్ తో సమానమైన ఉద్యోగానోకొ పదనోనతో పొందాలా అనోదో ఈ క్కేసులో నోర్ణయం తీసుకోవడానోకొ తలత్తే చేన్న ప్కాశం. వోద్యుత్ శాఖలో జూనోయర్ ఇంజనీర్ల గ్కరడో. పొండోచోరొ ప్కాభుత్వం, గ్కరడోలో జూనోయర్ ఇంజనీర్గా మూడోఫ్ల అనుభవనో ఎలక్ట్రోకల్ ఇంజనీరింగ్లో డిగ్రీ పొందన తోదో నుండో లొక్కొంచాలొ లోదా జూనోయర్ ఇంజనీర్ల గ్కరడోలో సర్వీస్ వ్నయవధనొ లొక్కొంచాలొ. 50% కోటాకు ప్కామోషన్లో ఎలక్ట్రోకల్ ఇంజనీరింగ్లో డిగ్రీ కూడా ఉందో.

సొంట్లల్ అడ్మోనీస్ట్రివ్ ట్రిబ్యునల్, మద్రాస్ బొంచ్, ప్కాతవాదులు జూనోయర్ ఇంజనీర్లు ప్కాటును కలిగో ఉండో, ఆ గ్కరడోలో మూడోఫ్ల ర్గయలర్ సర్వీస్ కలిగో ఉండో, ఎలక్ట్రోకల్ ఇంజనీరింగ్లో డిగ్రీ కలిగో ఉన్నవారు అటువంటి ప్కామోషన్ను 50% కొ పొందోందుకు అర్హాలు. ఎలక్ట్రోకల్ ఇంజనీరింగ్లో డిగ్రీనో పొందన తోదో నుండో ర్జర్వ్ చేసిన కోటా మర్యు వారి మూడోఫ్ల అనుభవం లొక్కొంచబడదు. ఈ క్కేసులో సొంట్లల్ అడ్మోనీస్ట్రివ్ ట్రిబ్యునల్ తీసుకున్న నోర్ణయనో తప్పబడుతున్నారు.

అప్పొలొంటు తరఫు న్నయనాదో శ్కరీ వాంకటరమణి వాదోస్తూ, రూల్లోనొ సాధారణ భాషను అన్నో సందర్భాలొలోనూ

పాటించాలసిన అవసరం లేదని, ఎలక్ట్రోకల ఇంజనీరింగ్ లో డిగ్రీ ఉన్న జూనియర్ ఇంజనీర్ల నుండి 50% క్లోటాకు పదోనతో పొందేందుకు రూల్ నో వర్తంపజేయడం, గత అభ్యయాసం (past practice) ఎన్. సురేశ్ నాథన్ మరియు మరో వర్సెస్ యూనియన్ ఆఫ్ ఇండియా & అదర్స్, [1992] సప్లీ.1 SCC పేజీ 484 లో ఈ క్లోరటు నిర్వహించినట్లుగా పరిగణించబడాలి. ప్రోక్లొన్ న్యూమన్ నో వరించే ఉద్దేశ్యంతో గత అభ్యయాసానో పరిగణనలోకి తీసుకుంటే, ఎలక్ట్రోకల ఇంజనీరింగ్ లో డిగ్రీనో పొందిన తేదీ నుండి మూడేళ్ల అనుభవం ఎల్లప్పుడూ లొక్కొంచబడుతుందనో సప్లీటంగా తలుస్తోంది. కాబట్టి, ట్రోబ్యునల్ నిర్ణయానో కౌన్సొంచలేము మరియు ఎలక్ట్రోకల ఇంజనీరింగ్ లో పట్టా పొందిన వ్యక్తులకు కేటాయించిన 50% క్లోటాలో ప్రైవేట్ ప్రతివాదుల ప్రమోషన్లు ప్రోక్లొన్ ప్రైవేట్ ప్రతివాదులకు ఇవ్వలేము.

సురేశ్ నాథన్ కేసు విషయంలో సూచించిన గత ఆచరణకు సంబంధించి రోషల్ ట్రై ప్రభుత్వం తప్పిండు అభిప్రాయంతో పనో చోటునట్లు మనకు కనీసితోంది. ప్రోక్లొన్ నిర్ణయంలో ఈ న్యూయస్ థానం, పదోనతో క్లోసం న్యూమన్ అనుసరించే, గత కౌంతకాలంగా సోధింగా ఒక నిర్దోషి పద్ధతిలో న్యూమం వర్తంపజేయబడితే, గత అభ్యయాసం కలత చొందకూడదనో మోరమే సూచించింది. మా దృష్టిలో, **నాథన్ కేసు** విషయంలో తీసుకున్న నిర్ణయం నిర్దోషి పద్ధతిలో కౌంత కాలం పాటు సోధింగా వరించడం ద్వారా గత అభ్యయాసం న్యూమం యొక్క అన్వయించదగినదొగా ఉండాలనో మోరమే సూచిస్తోంది. ఏ గత అభ్యయాసం న్యూమన్ నో వోమరిస్తోంది, న్యూమన్ నో వరించడం ద్వారా గత అభ్యయాసం సోధింగా చాలా కాలం పాటు అనుసరించినందున పరిగణనలోకి తీసుకోబడదు. **M.B.జోషి అండ్ అదర్స్ v. సతీష్ కుమార్ పాండే అండ్ అదర్స్, [1993] Suppl. 2 SCC 419** లో ఇదే విధమైన ప్రశ్న కూడా ఈ క్లోరటు ముందు పరిశీలనకు వచ్చినట్లు ఇక్కడ సూచించవచ్చు. **సురేశ్ నాథన్ కేసు** విషయంలో తీసుకున్న నిర్ణయం ఆ కేసుకు సంబంధించిన వాస్తవాలతో విభిన్నంగా

ఉంటుంది మరీయు ఫీడర్ ప్రోస్ట్రులలో ఒక నోర్ దోషట సేవ నోడోవోతలో పాటు వోదోయోరహతతో పాటుగా ఒక అభోయోరథోనో ప్రోమోషన్ కోసం పరోగణించవచోచనో నోయమం యోకోక భోష చాలా నోర్ దోషటంగా ఉన్ నప్ పుడు సూచించబడింది, ఉన్ నతమైన వోదోయోరహత పొందిన తోదో నుండి మోతోరమో అనుభవనోనో లోకోకోంచడం సముచోతం కూదు ఎందుకంటో అటువంటో వోవరణ ఉన్ నత వోదోయను పొందోందుకు ఉదోయోగోకో ప్రోరోతోసోహోనోనో అందించో ప్రోతోపాదనను ఉలోలంఘోసోతుంది.

తకోషణ సందరోభంలలో, 1982 మరీయు 1987 లో 50% కోటాకు పదోనోనతో పొందో నోయమం అమలులలోకో వచోచోంది మరీయు ఆ తరోవోత కోనోనో తోతోకోలకోక పదోనోనతులు మోతోరమో ఇవోవబడోడోయో. అందువలోల, 1982 నుండి అమలోలలోకో వచోచోన పదోనోనతో కోసం రూలో సురోశో నోథనో కోసు వోషయంలలో నోరోణయంలలో గురోతోంచోనలోలుగా రూలోకు వోవరణ ఇవోవడం దోవోరా భోనోనంగా అనుసరోంచబడుతోంది. కూబటోటో, మో ద్వుషోటోలలో, ప్రోతోయోకోక పరోసోధోతులలో మోతోరమో సోధోరణ భోషలో నోయమం యోకోక వోయోఖోయోనోనోకో అంగోకరోంచబడిన సూతోరనోకో మోనహోయోంప అయోన **సురోశో నోథనో కోసు** వోషయంలలో నోరోణయం, కోసు వోసోతవాలలో వరోతోంచో పదోధతోనో కలోగో ఉండదు. కూబటోటో, టోరోబోయునలో యోకోక అంతోమ నోరోణయంలలో జోకోయం చోసుకోవడోనోకో మోకు ఎటువంటో కారణం లోదు. అందువలోల, ఈ అప్ పోలో వోఫలమమతుంది మరీయు ఖరోచులకు సంబంధోంచో ఎటువంటో ఆరోడరో లోకుండోనో తోసోవోయబడుతుంది.

అప్ పోలో కోటోటోవోయబడింది.